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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО № 1

Уважаемые коллеги!
Российско-Армянский университет и Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет» (Институт гуманитарных наук) объявляют о начале реализации совместного Международного проекта «FORUM GUMANITARIUM», который предполагает проведение ежегодных тематических научных конференций по различным проблемам современного гуманитарного знания.

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ ПРОЕКТА:
Ерванд Грантович Маргарян, доктор исторических наук, профессор, директор Института международных отношений и общественно-политических наук, ведущий научный сотрудник Института востоковедения НАНА, главный редактор электронного журнал «Urbis et Orbis. Микроистория и семиотика города» (Ереван, Республика Армения);
Виктор Васильевич Кириллов, кандидат исторических наук, профессор, директор Института гуманитарных наук Московского городского педагогического университета (Москва, Россия);
Бениамин Викторович Маилян, кандидат исторических наук, доцент, заведующий кафедрой всеобщей истории и зарубежного регионоведения Российско-Армянского (Славянского) университета, старший научный сотрудник Института востоковедения НАН РА (Ереван, Республика Армения);
Альфия Исламовна Смирнова, доктор филологических наук, профессор Института гуманитарных наук Московского городского педагогического университета (Москва, Россия); 
Ирина Викторовна Романова, доктор филологических наук, профессор, заведующая кафедрой литературы и журналистики Смоленского государственного университета (Смоленск, Россия); 
Лариса Викторовна Павлова, доктор филологических наук, профессор Смоленского государственного университета (Смоленск, Россия);
Иван Сергеевич Александровский, кандидат культурологии, зам.начальника Управления по работе со студентами МГИМО (Москва, Россия);
Наталья Федоровна Иванова, кандидат филологических наук, доцент, руководитель Научно-образовательного Центра литературоведения Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого (Новгород, Россия);
Сергей Борисович Калашников, кандидат филологических наук, доцент департамента филологии Института гуманитарных наук Московского городского педагогического университета (Москва, Россия)

Тема конференции 2025-го года – 
«Город: структуры времени и пространства»,
которая состоится в г. Ереване (Республика Армения) 29 сентября – 3 октября 2025 г. (29.09.2025 – заезд участников, 30.09.2025 – 01.10.2025 – рабочие дни конференции, 02.10.2025 – культурная программа, 03.10.2025 – отъезд участников конференции).
Цель конференций – обсуждение новых научных парадигм изучения города как цивилизационного, исторического, философского и культурного феномена.  
В рамках конференции «Город: структуры времени и пространства»» предполагается обсудить проблемы семиотики городского пространства, его сюжетной и образной функций в художественной литературе и других видах искусства, значение города как исторического, философского и культурного феномена. 

Предлагаемые направления работы конференции:

· город как форма культурной и цивилизационной идентичности: 
в контексте культурной идентичности город выступает сложным социокультурным организмом, который обеспечивает взаимодействие, функционирование и активное развитие субъектов города, усложнение и уплотнение культурных контактов, углубление самоопределения и индивидуализации. Городская культура представляет собой синтез социального, культурного и этнического начал в городском пространстве и влияет на цивилизационные основы развития общества;
в контексте цивилизационной идентичности город аккумулирует и интегрирует общественные отношения и связи на разных уровнях развития цивилизации и определяется как необходимый компонент естественно-исторического процесса и носитель всеобщего культурно-исторического содержания;  
городская идентичность рассматривается как особый вид территориальной идентичности, который складывается из представлений о самом себе как о горожанине, жителе конкретного города или района, и создаёт сложный образ горожанина как участника жизни городского сообщества.

· городское пространство и структуры памяти: 
город – это пространство, в котором представлены знаки коллективной памяти о важных событиях прошлого. Места памяти в городском пространстве – это объекты, памятники и мемориальные комплексы, отражающие исторические и культурные события, символы и другие значимые моменты для города или страны. 

· хронотоп города в литературе: 
образ города, его роль и функции в сюжете произведения; взаимосвязь временных и пространственных отношений, художественно освоенных в литературном тексте; город как текст и персонаж текста, город как символ внутренней жизни героя.

· город как эйдос и мифос:
мифопоэтика городского пространства, формы городского фольклора, город как символ и философская идея.

Приветствуются предложения к расширению научных направлений работы конференции.
К участию в конференции приглашаются научно-педагогические, педагогические, научные работники, аспиранты и соискатели, работники культуры и просвещения. Предполагается очный формат проведения с отдельными включениями онлайн-выступлений.
Для участия в работе конференции необходимо до 25 марта 2025 года подать заявку, содержащую сведения об участнике, тему выступления, ключевые слова (3–4) и аннотацию доклада (300–400 знаков) (см. Приложение 1).
Заявку в файле, названном своей фамилией (например: «Кузнецов_Заявка»), просим высылать по электронной почте по адресу: kalashnikovsb@mgpu.ru 
Оргкомитет оставляет за собой право отклонить заявки, не соответствующие тематике, профилю и научному уровню конференции.
Все расходы по командировкам производятся за счет направляющей стороны.
По итогам работы конференции планируется издание сборника научных статей или коллективной монографии с размещением в базе РИНЦ на безвозмездной для авторов основе. Статьи должны быть оформлены согласно правилам, которые будут высланы в Информационном письме № 2 после конкурсного отбора заявок.
Материалы подаются в электронном виде до 15 июня 2025 года. Оргкомитет оставляет за собой право отбора материалов для издания.

Предполагается очный формат работы.
Регламент выступления — до 15 минут; обсуждение – до 5 минут.
Языки конференции — армянский, русский, английский.



Приложение 1. Заявка на участие в конференции


	Фамилия, имя, отчество 
	

	Тема доклада 
	

	Аннотация доклада (300-400 знаков) 
	

	E-mail 
	

	Контактный телефон 
	

	Ученая степень, звание
	

	Должность 
	

	Место службы 
	

	Технические средства, необходимые для представления доклада
	

	Форма участия очно /дистанционно
	




